
Tegnet av Helene, 5 år

Foto: Morten Eriksen

Vi lar Nordahl Griegs dikt
“Til ungdommen”,

sunget av 5. - 7. klasse på Skaland
skole i Berg kirke 17. mai 2003

være en sommerhilsen
til alle våre lesere:

Dette er løftet vårt fra bror til bror:
Vi vil ta vare på menskenes jord.

Vi vil ta vare på
skjønnheten, varmen
som om vi bar et barn

varsomt på armen!

Nr. 2/2003                                                                                                58. årgang
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Adresser og

telefoner i Berg

og Torsken prestegjeld

Sokneprest Ingunn Rinde
9385 Skaland

Tlf. bolig: 77 85 81 31
Tlf. kontor: 77 85 81 02
Mobil tlf.:           986 49 748
ingunn.rinde@berg.kommune.no

Vikarprest Hilmar Sommerset
Sifjord, 9395 Kaldfarnes

Tlf. 77 85 63 22

Vikarprest Kaare Stenseng
9302 Rossfjordstraumen

Tlf. 950 89 912 / 77 84 67 55

BERG MENIGHET:
Prestekontor Skaland 77 85 81 02
Kontortid: man – tor 8:00 – 15:00
jan.erik.fjeld@berg.kommune.no

Boligtelefoner:
Kirkeverge Jan Erik Fjeld 77 85 82 24
Kirketjenere:
Berg: Hermod Heitmann 77 85 83 35
Mefjordvær: Martin Reiertsen 77 85 85 04
Finnsæter: Kitty Heitmann 77 85 88 25

Leder i Berg menighetsråd:
Marit Reiertsen 77 85 85 04
mreiertsen@yahoo.no

TORSKEN MENIGHET:
Prestekontor Gryllefjord 77 87 30 60
Kontortid: man – tor 8:30 – 15:30
fred.flakstad@torsken.kommune.no

Boligtelefoner:
Kirkeverge Fred Flakstad
77 85 61 54 / 901 31 930
Kirketjenere:
Torsken Kirke og Gryllefjord kapell:
Gustav Nordskag 77 85 63 63
Grunnfarnes kapell:
Åse Johansen 77 85 58 22
Borgny Benjaminsen 77 85 58 03
Hansine Johansen 77 85 57 23
Medby kapell:
Gerda Nygård 77 85 58 68
Sifjord kapell:
Flakstad kapell:
Solveig Flakstad 77 85 51 41

Leder i Torsken menighetsråd:
Reidun Flakstad 77 85 61 54

Det kjennes alltid litt rart når et skoleår går mot
slutten. En arbeidsøkt over. Avslutning, avskjed.
Lettelse, og gode ønsker for de som skal gå
videre i nye faser.

For presten og kirka er det konfirmantkullet som
feires ut. Av barnehagebarn skal det bli 1.
klassinger. Og i siste klassetrinn pakker russen
sammen.

Seinere på sommeren skal de pakke sekker og
flytte ut, inn til skolestedene, på hybler og
internat. Unge som de er -. Klasser oppløses,
venneflokker spres. Noen er veldig klare for det,
andre gruer. For de fleste er det vel i blanding.

Overgangsfaser. Oppbrudd. Inn i nye verdener.

Vi håper vi har gitt dem god ballast. Vi håper de
vil skikke seg vel. Vi håper det finnes gode folk
der de kommer. Vi vet de fortsatt vil trenge
oppfølging, og at livet ikke blir enkelt der heller.

Når menighetsrådene både hos oss og i resten av
prostiet gikk med inn i kronerullinga for å få
bypreststillinga på plass, var det med viten om at
det er vår ungdom som både vanker og bor på
Finnsnes. Det er med viten om at mye er usunt
og negativt i ungdomsmiljøet. Det trengs voksne
der og, sammen med dem. Voksne som er
tilgjengelig, rause og tydelige. Som kan lytte og
gi respons, og være med på å holde fram positive
krefter.

Vi håper og tror at byprest John Daniel Solhaug
og det arbeidet han får drive, kan få være noe
av det. Sammen med oss andre. Det er vårt
ansvar, som kirke og som nærmiljø. At unger og
ungdom i alle faser har folk rundt seg som vil dem
vel og tør å ta tak. Det trenger de på Finnsnes,
og det trenger de her hjemme. Det trenger vi i
alle overganger - og underveis mellom dem. Lykke
på reisen!

            Ingunn Rinde

OVERGANG

«Yttersia» utgis av Menighetsrådene
Stoff til bladet sendes redaktøren:
sokneprest Ingunn Rinde, 9385 Skaland
Foto, layout og sats: Reiner Schaufler
Kasserer: Jan Erik Fjeld
Postgironr.: 0530 35 64960
Trykk: Grafisk Nord, Finnsnes
Opplag: 1100
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Ingunn Rinde

andakt

Det er en pinsesalme jeg har blitt så glad i
(nr 229 i Norsk Salmebok). Den er enkel å
lære, god å synge, og sentral evangelisk i
innhold. Innimellom versene i pinsehistorien
lyder refrenget: «Ånden har kommet til oss
ned, for å gi oss glede, håp og fred!» Ja,
nettopp det: For å gi oss glede, håp og
fred.

Det er det som er pinse. Derfor kom
Ånden. Som en kanal mellom Gud og oss,
for å skape gode fellesskap og gode
utfordringer. Den som «bærer oss fram dag
etter dag», som vi synger om i «Måne og
sol». Ånden er kommet - «for å gi oss
glede, håp og fred».

«Jeg vil ikke la dere bli igjen som foreldre-
løse barn», sa Jesus da han forberedte
sine venner disiplene på at han igjen skulle
gå til den Gud vi ikke kan se. Selv om dere
ikke kan se meg, så skal dere vite at dere
ikke er aleine. Dere skal få Talsmannen,
Trøsteren, Helligånden. Han skal minne
dere om meg, og vise dere veien.

Pinse er nok den høytiden som folk flest
vet minst om. Men det er feiring av at kirka
er til, og at Helligånden finnes. Det handler
om hvordan Vårherre får gitt oss sine
gaver, og at folk får høre om det med ord
de forstår. Det handler om forkynnelse og
bønn, om dåp og nattverd, om tilgivelse
og å komme gjennom kriser, alt vi har kirka
for. Og så handler det om at mennesket får
gode sammenhenger å høre til i, og kan
bæres av tro på Livgiverens oppstandelses-
krefter.

Det er bra at det er pinse til sommertid. I
en tid hvor naturen gror mens vi får slappe
av. Hvor det er lyst hele tida, så vi får suge
inn krefter og lade opp. Hvor vi kan kjenne
at livet gis oss. «Bærer oss fram dag etter
dag.» I nettene og det mørke også. Når vi
trenger håpet som sterkest. Pinsen er
festen for alt som gir «glede, håp og fred».

Det siste verset i salmen lyder sånn:
«Lukk opp stengte dører, vi skal alle bo
i Guds lys og nærhet, fylt av håp og tro.»

Ånden har kommet til oss ned:

GOD PINSE-SOMMER!!!

FOR Å GI OSS GLEDE,

HÅP OG FRED
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Sandbakk Begravelseshjelp er kvalitetssikring

Som første og hittil eneste begravelsesbyrå i Norge, har Sandbakk Begravelseshjelp fått utstedt Sertifikat for sitt
kvalitetssikringssystem av Det norske veritas etter standard ISO 9002. I arbeidet med å oppnå sertifisering har vi
lagt vekt på høy kvalitet på tjenester, vår kulturarv, etiske verdier og verdighet. Kunnskap om alle forhold som
berører pårørende som følge av dødsfall er et krav til oss. Vår taushetsplikt er absolutt.
Du kan også spørre oss om informasjon og hjelp til arv og skifteoppgjør, selvangivelse, forsikring og melding om
arv.

   De fleste pårørende sparer store beløp ved å benytte vår kompetanse.
Vi er i nærheten når du trenger oss!

         ETABL. 1947

Vakttelefoner - Døgnvakt  *  MålselvSenteret 77 83 48 30 * Finnsnes 77 84 04 99
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I vår serie med omtale av de forskjellige
kirkebyggene i prestegjeldet, har vi nå
kommet til Mefjordvær. Her er stoffet
samlet for lenge siden, i et eget hefte på
bygdesamlinga, laget av Elly Kristoffersen.
Før vi presenterer det, hadde vi lyst til å
fortelle litt om henne som har skrevet ned
så mye av Bergs historie. Derfor har vi tatt
oss en tur på besøk. Og vi trenger ikke
noen spørsmål engang før Elly begynner å
fortelle:

Jo, jeg var så heldig at mamma og dem var
flinke å fortelle og jeg var god til å huske.
Når det gjelder kirka har jo også kirkefor-
eninga vært veldig flink til å ta vare på
arkivet. Og i 1988 fant husmorlaget ut at vi
skulle begynne med bygdesamlinga.

Men det første var at jeg ble valgt til
barnelosjeleder. Barnelosjen Mefjords håp
blei stifta i 1913. Mi bestemor var leder der.
Jeg ble innvidd som 7-åring. Vi lærte så
mye godt der - oppdragelse, hensyn til
andre, høflighet. Skulle ønske at det var
noe sånt nå. Det var spennende og
høytidelig. Jeg har tegna opp hvordan det
var, og: Der var dørvokter og vakt, kapel-
lan, ordener, regalier og ritualer. Ja, vi var
mange med. Vi starta til og med et lite
pikekor. Det er rett som det er når vi er
samla nå og, at vi stemmer i med en av
sangene derfra.

Som 14-åring gikk jeg over til den voksne,

Losje Knuten. Og i 1946, da jeg var 26 år,
ble jeg barneleder, det var jeg i åtte år. Jeg
har ei lita historie, men den kommer
forresten i boka…

Ja, dere skal jo utgi bok!?
Ja, du vet jeg har laget mange hefter. Vi
har en 40 hefter liggende på bygdesam-
linga. Det er et hefte for hvert tema. Folk
er jo interessert i hver sine ting, og så kan
vi ta fram heftene og vise dem. Lisbeth
Robertsen fant ut at det kunne bli bok -
materialet der, pluss noe utenom. Liv Skogli
er også med, hun er god til å tegne. Det
skal være kvinnehistorier. Vi har fått støtte
av Berg kommune, og snart kommer ei
dame fra forlaget. Vi regner med å bli
ferdige ut på høsten, før jul -.

Årets julepresang, med andre ord. Vi
spør Elly videre om hvor lenge hun har
holdt på med disse heftene?
Det begynte etter at telegrafen var
nedlagt, i -81. Da tenkte jeg «hva skal jeg
bruke tida mi til nå, da tro…» Så begynte
jeg å intervjue folk. Jeg har samla me`ene
og. Du vet, den kunnskapen forsvinner
ettersom båtene har nye instrumenter. De
bruker ikke me`a. Jeg tenkte det var viktig
å få skrevet det ned - navn på fjella, båer
og skjær. Jeg har også ca 100 sanger i ei
samling. For pappa, han sang, han gikk og
sang hele dagen. Han kunne masse viser.
Dem har jeg skrevet ned, og sunget inn
noen av versene fra hver sang for å få

»JEG VAR SÅ HELDIG AT DE VAR FLINKE TIL Å FORTELLE!»

INTERVJU MED ELLY KRISTOFFERSEN, MEFJORDVÆR
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samlet melodiene. Ellers har jeg vel vært
med å gi bidrag til en ni-ti forskjellige bøker,
og i Årbok for Senja har jeg skrevet så og
si hvert år, fra starten i -72. Og Sør-Senja
museum har vel en ca 700 bilder herfra.

Du har fått noen priser for dette her?!
Ja, i 1990 fikk jeg Berg kommunes kultur-
pris. Så fikk jeg den første kulturvernprisen
som Troms fylkeskommune ga ut. Og nå i
høst fikk jeg den første fra Senja historie-
lag & Årbok for Senja.

Og så har du vært med i kirkefore-
ninga, og i sangkor -?
Ja, jeg var ganske ung da jeg gikk inn i
kirkeforeninga. Det var en arv fra min
bestemor, Berntine Skancke, og min mor,
Augusta Knutsen. I den første tida gikk vi i
husa til hverandre. Vi hadde med en 25-
øring i kaffepenger, og 10 øre til nummer
hvis vi hadde det. Vi gjorde masse frivillig
arbeid, blant annet årlig rundvask. Vi bar
varmtvann hjemmefra, det var ikke vann i
kirka den gang.

Det første koret jeg var med i var da jeg
var en 14-15 år. Det var en lærer her som
startet det, og det var masse folk med i
koret, både fra Senjahopen og fra Mefjord-
vær. Og i kirkekoret nå har jeg vært med
helt fra starten. Ja, jeg var med på Russ-
landturen, som den eldste. Vi skal forres-
ten til Russland igjen i sommer - Sigrid og
jeg skal være med turen til Tranøy menig-
het og historielaget.

Yrkeskvinne har du og vært?!
Ja, hele mitt liv var jeg knytta til Telegra-
fen. Først gjennom mamma, vi sprang med
beskjeder, og jeg var bud. I 1946 begynte
jeg som hjelpebetjening - jeg tror jeg
hadde 5 kroner dagen. Da hun spurte om
jeg kunne overta, sa jeg ja da det ble klart
at vi kunne få flyttet stasjonen hjem hit i
huset. Huset der den var, skulle rives, og
jeg var avhengig av å kunne passe unger
og hjem samtidig. Så fra 1956 var Telegra-
fen her.

I 1939 giftet Elly seg med sin Kåre, og
familien vokste til med barn og svigerbarn,
barnebarn og oldebarn. Når de kommer på
besøk, setter «Ellymor», som ungene kaller
henne, seg på gulvet og leker med dem

og lærer dem de lekene de brukte da de
var unger. Og så har de fått kassetter hvor
bestemor forteller fra gamle dager.

Det er forresten akkurat ett år i dag siden
Kåre døde, sier Elly stille.
Javisst, jeg husker begravelsesdagen i mai i
fjor, hvor orgelet var stilt fordi strømmen
var borte, men så sang Mefjordingene
enda bedre enn de pleier å gjøre - og da vi
bar kista ut, gol gjøken en lang stund! Han
Kåre var så glad i naturen, og han og Elly
hadde mange felles sysler, særlig etter at
de ble pensjonister.
Vi syntes det var viktig, sier Elly. Jeg
forberedte pensjonisttilværelsen ved å
kjøpe inn til dreiebenk. Vi ville ikke bare bli
sittandes. Siden jeg drev med alle disse
tinga, kunne vi hjelpe hverandre. Så hadde
vi det rommet nede hvor vi holdt på. Men
dit har jeg enda ikke orket å gå. Du vet,
62 års samliv kan ikke bare strykes bort -.

Jeg spør Elly spesielt om jeg får lov å skrive
det hun sa der. Vi vet det er mange som vil
kjenne seg igjen. Sorgerfaringer har vi alle,
og det gjør godt å dele noen. Og godt å
få møte en som lever både med sorg og
glede. Et menneske som bidrar med mye.
Og det hun har skrevet om kjerka i Me-
fjordvær, det får komme i neste nummer -.

Ingunn Rinde

Tegnet av  Emilie, 6 år
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HELMAKS OPPSLUTNING PÅ SENJAHOPEN!

Av Vidar Abrahamsen.

Da Maks-klubb og Allidrett ble startet
opp på Senjahopen fikk lederne seg
en aldri så liten overraskelse.

De fire ungdommene Paul Gunnar Gillebo
(22), Anna Elisabeth Fredheim (18), Hanna
Rita Eriksen (20) og Knut Kåre Kirkholm
(21) startet i oktober i fjor opp Allidrettslag
og Maks-klubb på Senjahopen i Troms.
Responsen var overveldende:

- Du skulle vært der første gangen vi kom,
vi holdt på å få sjokk. Jeg hadde vært ute
på skolen dagen før og informert om at vi
skulle starte opp, men trodde aldri på en
slik oppslutning, sier Paul Gunnar. Da de fire
ungdommene ankom den lille fiskerbygda
satt det ikke mindre enn 50 barn og
ventet på å komme i gang.

- Vi ble helt satt ut, forteller Anna Elisa-
beth, vi sto bare i døra og måpte. En
skikkelig god opplevelse, selv om vi vel må
innrømme at det ble ganske masse kaos
under denne Maks-klubben. Ikke så lett å
først få 50 unger til å sitte stille under

Vi har fått lov å bruke en artikkel fra ”Kretsglimt” nr 2-2003. ”Kretsglimt” er
meldingsblad for Troms og Finnmark krets av Norsk Luthersk Misjonssam-
band, og her skriver de om sitt møte med Yttersia:

andakten for så å aktivisere alle etterpå,
sier hun og ler.

- Det var skikkelig kaos, vi hadde null
kontroll, legger Paul Gunnar til og så ler de
alle så bilen gynger bortover veien.

For latter er det mye av i gjengen som
hver tredje torsdag pakker flanellograf,
malingssaker og gymsko, og setter kursen
for yttersida av Senja. Tre av de fire bor på
Finnsnes som ligger en time fra Senjaho-
pen, mens Knut Kåre ”Knudi” Kirkholm
avtjener førstegangstjenesten 3 mil lenger
inn i landet, i Gumpedalen. Da sier det seg
selv at det blir en del kjøring.

- Det er viktig at vi har det gøy, spesielt
når det tar så lang tid å kjøre ut. Vi må ha
litt humor for å holde humøret oppe, sier
Paul Gunnar. De to jentene går Allmenn-
faglig påbygning ved Nordborg vgs. og Paul
Gunnar er sivilarbeider ved samme skole.
Etter en lang dag på skolen er det lett å bli
trøtt på veien ut, og da er det mye
vanskeligere å gjøre en innsats for ungene,
forteller Hanna Rita, det er jo tross alt
derfor vi er her.
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- Barn har mye å lære oss

- Vi vil fortelle barna om Jesus og være
med å vise dem hva det vil si å være en
kristen, fortsetter hun. Mange av dem har
en litt feil oppfatning om hva det vil si å
være kristen, så det at vi kan bidra med
noe der, synes jeg er veldig bra. Det at
noen tar seg tid til dem og viser at de er
glad i dem, det setter barn veldig stor pris
på.

- Dessuten har barn mye å lære oss, skyter
Paul Gunnar inn. De er mye flinkere enn
oss på mange områder. De er for eksempel
som oftest ganske ærlige når de snakker,
både på godt og ondt. De har også en
veldig god egenskap i det å ikke tenke så
komplisert som vi ofte gjør, sier Paul
Gunnar. Han synes for øvrig at det bare blir
bedre og bedre å reise til Senjahopen.
- Ja, det er skikkelig gøy når vi blir mer og
mer kjent med ungene og ungdommene
der ute. De pleier alltid stå klar når vi
kommer og ”heier” oss inn på parkerings-
plassen, det er godt å kjenne at også vi blir
satt pris på.

- Jeg tror de er veldig glad for at det skjer
noe i bygda, for det virker på dem som om
det ikke er så mye tiltak fra andre kanter,
sier Anna Elisabeth. Det er nok noe av
grunnen til at så mange velger å gå på
Maks-klubb og Allidrett.

Etter at gjengen forstod at pågangen fra
Senjahopenbarna bare fortsatte, bestemte
de seg for å dele Maks-klubben i to, en
gruppe fra småskolen og en fra storskolen.
Og etter det kommer Allidrett. Så det blir

lange dager for de fire ungdommene.
- Ja, vi pleier reise klokka fire, og så har vi
da to barnelag og en allidrettsgruppe som
er ferdig ca. klokka ni, og så er vi tilbake
omtrent 22.30. Men det er ikke noe
problem å holde på så lenge vi får den
responsen vi får nå, da er det bare kjempe-
artig, forteller Paul Gunnar.
Og deltakerne på Maks-klubben, de
storkoser seg.

- Er det gøy på Maks-klubb?
Ja!, kommer det kontant fra Aslaug (8).
- Hva er mest gøy da?
Å leke ”stiv heks” og ”haien kommer”, sier
hun og smiler før hun forsvinner inn i
mylderet av unger. Hun har jo ikke tid til å
sitte stille nå.

Postboks 53
9395 Kaldfarnes
Tlf. 77 85 57 15
Fax 77 85 54 40

- Nybygg, tilbygg og rehabilitering
- Etterisolering (glavablåsing)
- Grave- og transportoppdrag
- Trelast, byggevarer, jernvarer, VVS og malervarer
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Tegnet av  Emilie, 6 år
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KONFIRMASJON I BERG

Berg kirke 11. mai
Bak fra v.: Even Hanssen, Oda Renate

Nødtvedt, Anita Gundersen.
Foran fra v.: Hilde Gundersen,Tonje
Susanne Ersfjord, Lone Heitmann,

sogneprest Ingunn Rinde

Mefjordvær kjerke 1. juni
Tine Slettum Alfredsen, Hilde Hargaut,

Christopher Skogstad, sogneprest Ingunn
Rinde, June Esaiassen, Malin Eilertsen,

Kai Tony Lindkvist Trovåg, Alice Josefsen,
Sveinung Alfredsen Wilsgård
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KONFIRMASJON I TORSKEN

Medby kapell  4. mai
Kim-Vegard Ernstsen

Vegard Inge Pettersen
Lisabeth Helen Therese Fredriksen

Marte Knutsen
vikarprest Hilmar Sommerset

Torsken kirke 1. juni
Henriette Gjeitanger Kaurin

Remy Andre Eilertsen
Mette Koht Mikalsen
Ellen-Kathrin Larsen
Johny Koht Mikalsen

Tonje Myrvang
vikarprest Hilmar Sommerset
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Berg kommune

“Bergtatt”: www.lokalavisa.no

Berg kommune
9385 Skaland
sentralbord 77 85 81 02
faks 77 85 82 40
post@berg.kommune.no
07.45-15.00 (15.30)

ordfører:
Trond Abelsen

rådmann:
Ivar Mortensen

Lege  og helse

Legekontor Skaland
08.00-15.30 77 85 98 50
Legekontor Mefjordvær
08.00-15.30 77 85 85 25
Legevakt etter kl.15.30
lørdag/søndag 77 85 63 00

Helsesøster, Skaland
08.00-15.30 tirs, tors,
annenhver fre. 77 85 98 55
Helsesøster, Senjahopen
08.00-15.30 tirs-ons
77 85 97 44
Fysioterapeut, Skaland
77 85 98 56
Fysioterap. Mefjordvær
77 85 87 34

Sosialavdelingen

07.45-15.00 (15.30)
Leder: Anne Lise Hoffmann
tlf. 77 85 81 02
faks 77 85 82 40
Sosialtjenesten
tlf. 77 85 81 02
Barnevernstjenesten
tlf. 77 85 81 02

Pleie-, rehabilite-
rings- og omsorgs-
tjenesten (PRO)

07.30-15.00 hele året
Leder: Astrid Rabbmo
Bergsheimen
alders- og sykehjem/
hjemmesykepleien
tlf. 77 85 98 40
Strandheimen
eldresenter/
hjemmesykepleien
tlf. 77 85 87 87
Psykiatrisk sykepleier
tlf. 77 85 98 40

Ny kommunelege I i Berg

Aart Huurnink (48) fra Finnsnes
har takket ja til tilbud om å bli ny
kommunelege I i Berg.

Han sluttet i februar som lege i
Lenvik, etter nesten 13 år i kom-
munen og tiltrådte stillingen i Berg 1.
juni. Samtidig er det klart at kom-

SNUP'en er kommet igang

I forrige nummer av Yttersia gikk
vi gjennom foranledningen til
prosjektet"Stategisk Nærings- og
Utviklingsplan" (SNUP). Nå er
prosjektet satt i gang og tirsdag
3. juni hadde styringsgruppa for
SNUP sitt første møte.

I denne gruppa deltar Bjørn Fred-
riksen, Leif Rubach, Unni Antonsen,
Trond Abelsen, Guttorm Nergård,
Berit Sivertsen, Ivar Mortensen og
Tom Sebulonsen. Jan Roger Iversen
fra KPMG er hyret inn for å bistå oss i
Berg-samfunnet SNUP- arbeidet.

Arbeidet med SNUPen er inne i sin
oppstartfase og selve planen for-
ventes ferdigstilt i løpet av november.
I denne perioden skal en rekke
mennesker i kommunen inviteres til
to seminarer. Det første seminaret vil
være et nåtids- og fremtidsseminar.
Man ser på hvor Berg står i dag og
hvilken veg vi skal velge fremover.
Senere inviteres de samme mennes-
kene til et tiltaksseminar der vi
utarbeider konkrete tiltak til hva som
skal gjennomføres de neste årene.

Men det viktigste av alt: SNUP skal
ikke være en plan som skal stå i hylla
på kommunehuset. Dette er Berg sin
fremtid. Vi er avhengig av at alle tar
et tak for å oppfylle de tiltak som skal
til for å gjøre Berg mer attraktiv, både
for de som bor her og de som ønsker
å flytte til kommunen.

Vi vil informere mer om arbeidet
utover høsten.

me

Jobb i sommer

Berg kommune, Berg Boligselskap
og Nasjonal Turistveg har behov
for en eller flere vikarer i sommer
for å gjøre forefallende arbeid,
hovedsakelig gressklipping,
maling og uttynning av skog
rundt vegtrasseer. Vi trenger
helst noen med førerkort for bil,
men også andre vil komme i
betraktning.

I år vil det ikke bli en ungjobbsentral.
Kommunen vil i stedet prøve å legge
til rette for formidling av arbeidsopp-
gaver. Vi vil sette opp folk på ei liste
som vi kan formidle til folk som
trenger å få noe gjort.

Vi ber derfor om at dere sender inn
en søknad på ei side med navn, alder,
bosted, hvilket område dere kan ta
jobber i (dere må komme dere til og
fra arbeidssted for egen maskin), om
dere har førerkort og litt om erfaring.
Det er ikke nødven-dig å legge ved
attester, men gjerne en referanse.

Søknad sendes til Berg kommune,
Plan & Næring, 9385 Skaland. Merk
brevet med sommerjobb. Har dere
spørsmål, ring Tom på 77 85 81 02 /
91 33 37 55

ts
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+++ infotorg +++

www.berg.kommune.no

Skoler

Senjahopen skole
Rektor: Jorid Meyer
tlf. 77 85 98 90
faks 77 85 98 91
Skolefritidsordning
tlf. 979 61 847
Skaland skole
Rektor: Kjell Jensen
77 85 97 20 faks 77 85 97 29

Barnehager

Senjahopen barnehage
Fung. styrer: Berit Sivertsen
77 85 85 46 / 77 85 89 39
faks 77 85 82 82
Skaland barnehage
Styrer: Bård Lysberg
77 85 82 36 / 77 85 82 37
faks 77 85 88 59

Bibliotek

Berg Folkebibliotek,
Skaland
Annie Heitmann, biblioteksjef
bergfolk@online.no
77 85 82 70
faks 77 85 81 78
tirsdag 11-15 og 16-19
torsdag 11-15 og 16-19

Senjahopen filial
Elbjørg Einarsen, filialstyrer
biblsenj@online.no
77 85 98 97
faks 77 85 98 91
tirsdag 11-13 og 16-19
torsdag 12-14

Posten

Senjahopen:
Post i butikk
7785 8781  faks 7785 8766
frist for levering av post:
man/ons/fre 15:00
tir/tor 18:00  søn 19:30

Skaland:
Post i kommunehuset
7785 8102  faks 7785 8240
frist for levering av post:
man-fre 14:30

Ledsagerbevis for
mennesker med funksjons-
hemming

Berg kommune har i formann-
skapsmøte 17. mars vedtatt å
innføre ledsagerbevis for funk-
sjonshemmede, med grunnlag i
retningslinjer utarbeidet av
Rådet for funksjonshemmede.

Sommerlukking av
bibliotekene

Hovedbiblioteket er stengt fra
23. juni og til 1. september (uke
26-36). Kombinasjonsbiblioteket i
Senjahopen vil ha stengt fra 23.
juni til 25.august (uke 26-35).

Biblioteket kan by på mange god-
biter: Krim og spenning for store og
må - god nordnorsk litteratur - det
nyeste nye av norsk litteratur for barn
og voksne - tidsskrifter, lydbøker,
tegneserier og video...
Og husk: Det biblioteket ikke har kan
fjernlånes fra annet bibliotek!

Biblioteksjef og fililastyrer ønsker våre
lånere en herlig nordnorsk sommer!

ah

Ledsagerbeviset skal gjøre det mulig
for funksjonshemmede som trenger
assistanse å delta i arrangementer og
bruke transportmidler uten å måtte
betale dobbel billettpris. Ledsager-
bevis er en frivillig ordning som mange
kommuner har innført. Ledsagerbe-
viset utstedes av bosteds-kommu-
nen. Ledsagerbeviset er gyldig for
hele landet på de stedene som
aksepterer ordningen.

Inntil kulturleder er ansatt er det
sosial-tjenesten  i Berg som behandler
søknadene og utsteder ledsager-
bevis.
Kommunen har tatt kontakt med alle
private og offentlige aktører i kom-
munen som tar inngangspenger og
har bedt dem akseptere ordningen.

Ta kontakt med sosialkontoret på 77
85 81 02 ved Anne Lise Hoffmann
dersom du ønsker nærmere infor-
masjon.

 rs

munen får turnuskandidat fra august.
Kommunen regner også med å
besette stillingen som kommunelege
2 i nordre Berg. Med alle på plass vil
Berg kommune få 2,6 leger - noe
som betyr en meget god legedek-
ning.

Fastlegetelefon
Vi gjør i denne forbindelse oppmerk-
som på fastlegetelefonen: 810 59
500. Nummeret er landsdekkende og
skal brukes i forbindelse med bytte av
fastlege og/eller opplysninger om
hvem som er ens fastlege. Bruk av
810-nummeret belaster innringeren
kun med lokaltakst, det resterende
belastes Rikstrygdeverket.
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GLIMT FRA KONFIRMANTENES TANKER

Fortell om noe av det du har gjort og
lært i konfirmasjonstida

- Vi har vært på Skoghus på leir og hatt
det artig. Blitt kjent med flere mennesker,
og fått hørt mer om Gud. Har også hadd
en dag på Finnsæter med Torsken / Grylle-
fjord-konfirmantene. Der lærte om vi om
noen ting i Afrika. Vi hadde besøk av ei
dama som var derifra. Ellers så hadde vi
noen leker både på Skoghus og på Finn-
sæter. Så har vi måttet ha vært en del
ganger i kirka. Det må man gjøre i konfir-
masjonstida. Så har vi vært noen ganger på
Lokalet. Der har vi sunget, hørt om Gud,
og drukket kaffe og spist noe i lag med de
som bruker å være der.

- Jeg syntes at vi lærte mye bra da vi var
på Finnsnes i kirken der, om hvor vondt
mennesker egentlig har det. Det syntes
jeg var bra. Det var veldig fint å være på
Skoghus også, jeg syntes vi lærte mye nytt
fra Bibelen. Jeg lærte også at prester eller
kristne ikke trenger å være kjedelige
mennesker.

- Vi har vært på konfirmasjonsleir  sammen
med andre konfirmanter. Der var oppgaven
gjennom helga å «konstruere» en guds-
tjeneste. Vi delte opp i grupper og hver
gruppe fikk hver sine «ting» å skrive. Vi
hadde gudstjenesten på søndag.

- Det var veldig gøy å være på konf.leir på
Skoghus. Og få møte andre konfirmanter
og Kaare da :-)

Hva kan du bruke kirka til?

- Jeg kan be til Gud.
- Be i og få tilgivelse.
- Be til Gud. Vise at du bryr deg / tror på
Gud & Jesus og alt som står i Bibelen.
- Få hjelp til noen av mine problemer?!
- Gudstjenester, dåp, konfirmasjon, bryllup.

Hva synes du er det viktigste kirka kan
gjøre i dag?

- Jeg synes det er viktig at kirken er åpen
for alle, at ingen blir utestengt. Og at de
hjelper mennesker så godt som mulig.
- Trekke folk til seg, overbevise folk om hva
Gud har skapt, hva Jesus har gjort for at vi
lever i dag og samtidig fortelle Gud og
Jesus at vi er samlet i kirken for dems skyld.
Hjelpe andre mennesker i fattige land.
- Holde arrangement for barn og ungdom.
- Gi folk et håp.
- Samle penger til fattige barn i andre land.
- Ta imot mennesker.

Hva kan du bidra med av dette?

- Støtte organisasjoner, gjøre som vi gjorde
nå på lørdag.
- Bare med å dra i kirken, hjelpe til i
innsamlingsaksjoner osv.
- Gi penger.
- Jeg kan hjelpe andre.
- Be.
- Støtte kirken med penger når de har
innsamling.
- Være med i gudstjenestene for å bli
bedre kjent med Gud.

Hva tror du det betyr for folk å være
kristen?

- At han har noen som støtter ham!!!
- At et menneske tror mye på Gud.
- At han kan ha noen til å hjelpe seg i godt
og vondt.
- Ganske mye. Det betyr sikkert veldig mye
for hvert menneske i dag og da burde man
være kristen. Ja… Vet ikke hvordan jeg skal
si det… Men noe slik.
- At man har en Gud å tro på.
- Veldig mye, det er viktig for dem som tror
på Gud, eller ikke.
- Hmm… kan være godt å ha en plass og
samles og be sammen med andre.
- At man kan føle seg trygg.

til gu’mor og gu’far
Etter endt konfirmasjon gjengir Yttersia
noen av Berg-konfirmantenes svar
som de skrev til samtalegudstjenesten -
så flere enn de som hørte det der,
får vite noe om hva de mener!



13

nr. 2 - 2003

○

○

○

○

○ ○ ○ ○ ○ ○

barnesiden
En dag i april fikk vi et brev,
med poststempel fra Drammen.
Inni den lå barnesiden i forrige
nummer av bladet vårt. Kryss-
ordet var løst, og så lå det ved
et fint brev, som vi har bedt
om lov til å sette på trykk:

Til menighetsbladet Yttersida -
Jeg har løst kryssordet som
står i Yttersida. Min bestefar
Torfinn Fredrik-sen fra Skaland
får tilsendt bladet. Jeg går i
5. klasse på Mjøndalen skole,
ikke i Gryllefjord, men min
bestefar er onkel til Oskar
Høgstad. Kona hans er lærer på
skolen. Kanskje for 5.- klasse?
Hva vet jeg. Riktig god påske.
Hilsen fra Kamilla S. Sørsdahl.

Tusen takk til både Kamilla og
bestefar Torfinn! Vi har sendt
Kamilla en kassett i posten som
premie. Og løsningsordet på
opp-gaven ble JESUS LEVER.

REBUS - et lurt råd til oss i sommer!

I dette nummeret er det Marthe,
Sabine, Emilie og Helene i Skaland
barnehage som har tegnet til oss.
De flotte fargene får vi dessverre
ikke gjengitt, men de vil gjøre seg
godt på prestekontoret. Tusen takk!

Tegnet av  Marthe, 5 år
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Telefon 77 85 99 00
Telefax 77 85 99 05
9386 Senjahopen

- et selskap i Nergård
Arvid Nergård as

SØNDRE BERG PENSJONISTFORENING -

HISTORIE OG VIRKSOMHET

Foreningen blev stiftet på høsten 1979 og
blev samtidig innmeldt i Norsk Pensjonist-
forbund. Den første lederen var Gunnhild
Heiberg. Og på stiftelsesmøte blev det
tegnet 40 medlemmer. Medlemstallet har
variert og er i dag ca. 65.

Foreningen starta med tom kasse men fikk
starttilskudd av kommunen det blev
avholdt basarer og loddsalg og snart kunne
det inviteres til pensjonisttur med buss.

S. B. P.forening har hele tiden vært aktiv
og har engasjert seg i mange samfunns-
nyttige ting. I 1991 blev det bestemt at vi
skulle ha en dør til døraksjon for og samle

inn penger til bårehus ved Skaland Kirke
denne aksjonen innbrakte ca. 42000.- kr.
Dette var jo ikke nok og foreningen
oppfordret kommunen til å bevilge de
nødvendige midler for å få bygd bårehus.
Vi skulle imidlertid måtte vente til 1998 for
bårehuset blev bygd. Her utførte forenin-
gens medlemmer et stort dugnadsarbeide
og vi har fått et bårehus som vi kan være
stolte av.

Det neste prosjektet vi la i veg med var
hjertestarter til legekontoret på Skaland
dette var i 1994. vi la ut lister i banken på
Skaland og vi sendte "tiggerbrev" til lag og
foreninger både i og utenfor kommunen
og vi hadde selvfølgelig lotteri. Responsen
var god og før året var omme var hjerte-
starteren på plass.
Når bårehuset var på plass så vi et behov
for bårevogn vi satte da i gang en dør til
døraksjon og vi hadde lotteri også her var
responsen god og bårevogn blev innkjøpt
og gitt som gave til fellesrådet.

lmidlertid viste det seg at det ikke fantes
hus til vognen og heller ikke offentlige
midler til garasje, her måtte vi til igjen og
etter mye om og men når det gjalt tomt
fikk vi bygd garasje ved bårehuset byg-
ningsarbeidet blev utført av foreningens
medlemmer. Vår forening fikk Berg Kom-
munes kulturpris for 1998 det satte vi stor
pris på. Pengene som fulgte med prisen og
et lotteri som innbrakte kr.20 000.-. gav vi

Fra vevstolene på Hobbyhuset:
Konsentrert jobbing - og fine resultat!
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9380 Gryllefjord
Tlf. 77 85 61 51
Fax 77 85 62 22

Åpningstider: 09:00 - 18:00
Lørdag: 09:00 - 15:00

Bensin, Diesel, Oljeprodukter
Medisinutsalg

Innehaver: Reidun Flakstad

til oppussing og utsmykking av hovedkirka i
Berg. Også dette arbeidet blev utført av
foreningens medlemmer.

Vi har også klart å få i gang et aktivitets-
senter hvor vi driver med veving tredreiing
og annet snekker- og handarbeid. Vi holdt
først til i leide lokaler i den nedlagte skolen
i Straumsbotn. Men så var vi så heldige at
vi fikk overta Bedehuset i Bergsbotn
vederlagsfritt og etter en god del arbeide
med dette huset er vi nu under eget tak.
Her har vi samlinger hver onsdag og alle
som møter opp her synes at dette er et
godt tiltak. Det gleder oss også at mange
ungdommer kommer og får lmre av de
eldre.

I år 2000 blev det planlagt å få reist en
minnebauta over Norges første kvinnelige
prest, lngrid Bjerkås . Denne parken skulle
være ved Kirka på Skaland her var det også
godt å ha pensjonistforeninga. For som
ordføreren sa under avdukingen hadde det
vel neppe blitt noen avduking uten
innsatsen fra pensjonisforeninga sine
medlemmer.

For mange år siden hadde Erling Heitmann
lansert tanken om å få bygd en gangsti
mellom kirka og Bergsheimen og når
kirkeparken blev laget blev det prøvd å
finne midler til denne gangstien. Det viste
seg at det ikke var mulig, men foreninga
hadde et medlem som gav oss de nød-
vendige midlene og dermed kunne vi få
bygd gangstien.

Det har i lang tid vært et ønske om at
Bergsheimen skulle ha en minibuss slik at
beboerne kunne komme seg ut på tur når

Bergsbotn - 9385 SKALAND
Tlf: 77 85 97 00    Fax: 77 85 97 10

akvageir@x-stream.no

de ønsket det og når været var lagelig. Så
da det blev tatt initiativ av aktivitetslederen
på arbeidsstua blev vi forespurt om vi ville
være behjelpelig med å skaffe midler til
innkjøp av en slik buss og vi sa oss villig til
det. Vi er jo vant med å prøve alle mulige
måter for å få inn penger til gode formål og
vi skrev da et nytt "tiggerbrev" til lag og
foreninger dette innbrakte en god del
penger. I tillegg hadde vi lotteri på 10 000.-
kr. og vi bevilget 5 000.- av egen kasse.
Arbeidstua hadde jo også en god del
oppsparte midler og nu har Bergsheimen
fått denne bussen.

Ellers så har vi medlemsmøter en gang i
månd, her behandier vi innkomne saker har
allsang, opplesning og det sosiale samværet
betyr mye for medlemmene. Når presten
kommer på møtene våre får vi ogsa åndelig
føde og det setter vi stor pris på.

Daniel Olsen

Kaffepausen er en viktig del av onsdags-
kveldene på Hobbyhuset også.
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12. april i år var det 60 år siden tragedien
ved Svendsgrunnen. Det ble markert ved
gudstjenesten i Gryllefjord kapell på
palmesøndag, 13. april. Mange møtte fram
for å være med på minnegudstjenesten
denne gang også. Hilmar Sommerset var
prest, Gryllefjord sangkor sang, og etterpå
var det kirkekaffe. Diktet som Fritjof
Grande skrev til bisettelsen, ble lest av
Anna Wilsgård. Ordfører Hans Peder
Pedersen sammenfattet hendelsene i det
uforståelige og vonde døgnet. Vi tar her
med innledning og avslutning på hans tale:

”Kjære menighet.
I 1993 deltok jeg her under minnestunda
som markerte 50 årsdagen for tragedien på
Svendsgrunnen. Nå er det gått 10 nye år.
Jeg synes ikke det er så lenge siden. Men
selv om vi synes årene går fort, og at det
er et ordspråk som sier at tiden leger alle
sår, 60 år er jo lang tid, så vil en slik hen-
delse som var så grusom og som så mange
ble del i, aldri kunne viskes bort. Og da er
det godt å kunne samles om minnestøtta
og kapellet for å minnes våre kjære, våre
nærmeste og sambygdinger som på en så
uforståelig og brutal måte ble uskyldige
ofre ute på Svendsgrunnen og i russiske
fangeleire.

60 år er gått siden tragedien på Svends-
grunnen. Men tida kan ikke viske bort alle
spor. De omkomnes familier og nærmeste
og de overlevende og deres familier har
båret tragedien i sine hjerter, og de har vel
ennå ikke fått svaret på det enkle spørs-
målet: Hvorfor? ... Etter som tida går,
svinner mulighetene for å få troverdige
svar, til tross for et mer åpent russisk
samfunn. Det er tungt å bære.

Vi som lever videre verken kan eller vil
glemme det som skjedde. Men vi skal ikke
bare minnes tragedien og la bitterheten få
overtaket. Vi må også ta vare på de gode
minnene om disse menneskene og hva de
sto for.

Fred over deres minne.”

MARKERING AV 60 ÅRSDAGEN FOR KRIGSDRAMAET

PÅ SVENDSGRUNNEN

Og her er Fridtjof Grandes dikt fra den
gang:

Ved bisettelsen av de 17 fiskerne
som ble myrdet på Svensgrunnen
den 12 april 1943

Hvil i fred,
Tapre fisker!  Alltid tro til døden i ditt virke.
Alltid trofast sto du på din båt,
din arbeidsplass og kirke.
Hvil i fred! Hvil i fred!

For din heim
Kjempet du din kamp hvor havet truet
med sin ville styrke.
Midt i stormens brus og sjørokk sto du
traust på dekk i yrke
For din heim, for din heim.

Fra det grå
Gjennom snøkav inn mot fiskerflåten på de
høge bølge,
Kommer morderen med dødens mørke
skygge i sitt følge,
Fra det grå, fra det grå.

Hvilken gru!
Skudd på skudd du hører drønne over
fiskerplassens vanne.
Mennene i fredfullt arbeid segner om med
blodig panne.
Hvilken gru!  Hvilken gru!

Fedres jord,
Ta imot de sønner som for deg har virket
til det siste.
Her du får dem nå i florombundne,
blomstersmykte kiste,
Fedres jord, fedres jord.

Store gud,
Bedende vi rekker våre hender opp til deg,
o trøster.
Tørr hver tåre av hver sorgfull mor og
hustru, barn og søster,
Store gud, store gud.



17

nr. 2 - 2003

○

○

○

○

○ ○ ○ ○ ○ ○

på kirkebakken

Vi støtter og støttes av det lokale næringsliv

HOVEDKONTOR SENJAHOPEN:
9386 Senjahopen
Tlf. 77 85 97 30  Faks: 77 85 97 40

AVDELING FINNSNES:
Parkveien 4, 9301 FINNSNES

Tlf. 77 84 20 50  Faks: 77 84 20 49
Vakttelefon: 918 53 822
E-post: marins@online.no

FERIEAVVIKLING

Sogneprest Ingunn Rinde skal ha ferie 25. juni -
4. juli og 28. juli – 17. august. Vikarprest Hilmar
Sommerset har ferie 2. – 14. juni, 21.-27. juli og
fra 25. august. Sognepresten kan også kontak-
tes på mobil (98 64 97 48). Dersom en ikke får
tak i noen av prestene, kan en ringe prosten i
Senja (se under tel. kat. for Kirken, Den norske;
Lenvik). I kirkevergenes ferie og fravær kan
henvendelser gjøres til kommunens tekniske etat.

Kapellanstillingen i Torsken lyses nå ut, med håp
om tilsetting i september.

BEVILGNING TIL RINGEMASKIN

Nå er endelig finansieringen til ringeapparat i
Mefjordvær kjerke på plass. Berg kommune har
bevilget de 35 000,- som menighetsrådet søkte
om. Sammen med avsatt overskudd, og ikke
minst bidrag fra en vellykket innsamling fra
næringsliv og frivillige i nordre Berg, kan vi nå
sette i gang arbeidet. Så er det snart slutt på
kirketjenerens tunge arbeid med klokkene.
EN STOR TAKK TIL ALLE SOM HAR BIDRATT TIL
DETTE!!!

KONFIRMANTJUBILEENE

I forrige nummer tillyste vi markering av 50-års-
konfirmasjonene i sommer; med gudstjenester
29. juni i Berg og 20. juli i Torsken kirke. I Berg
vet vi at arbeidet er på gang, og at folk skal
samles både på lørdag og søndag. Vi håper det
samme skjer i Torsken, og minner derfor om
datoene en gang til! Navnene ble kunngjort i
forrige nummer.

KONFIRMANTER 2003-2004

Vi er ikke før ferdig med et konfirmantkull, før
planleggingen begynner for neste... I Berg og
nordre Torsken vil sognepresten ha KRL-
orientering om konfirmasjon i 8. klassene på
skolene før sommeren, med oppstart av opp-
legget i overgangen august-september. I søndre
Torsken kommer dette til høsten. Fastsetting av
selve konfirmasjonshelgene skjer etter samråd
med foreldrene etter presentasjonsgudstjene-
stene.

GAVE TIL MENIGHETSBLADET –
FRIVILLIG KONTINGENT

I dette nummeret legger vi ved en giro hvor vi
ber om en gave til driften av menighetsbladet.
Bladets økonomi baseres på annonseinntekter og
gaver, og gavene gir oss mulighet og mot til å
fortsette å gi ut bladet.
HJERTENS TAKK FOR ETHVERT BIDRAG!!

UTEGUDSTJENESTER TIL ST HANS OG
MEFJORDDAGAN

Også i år håper vi i Berg på utegudstjeneste
både i forbindelse med St Hans-feiring i søndre
Berg og til Mefjorddagan. Vi satser på godt vær
og godt oppmøte – velkommen!
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fra kalenderen

KONSERT MED GRYLLEFJORD SANGKOR
4. MAI

Søndag 4. mai var det vårlig sangstemning i
Gryllefjord kapell. Foranledningen var (bl.a.) at
korets dirigent Kristian Kaurin (eller ”konduktøren”
som han kalte seg da) har gått på dirigentut-
danning i Tromsø, og nå sto foran eksamen der.
Til den trengte han et videoopptak av en
konsert. Og den måtte da sikkert bli godkjent, for
dette var en strålende prestasjon og gjennom-
føring, både fra kor og dirigent. En merker også
på klangen til koret at dirigenten har lært videre
nye og utviklende ting. Gryllefjord sangkor gir
virkelig glede, både til øre, øye, hjerte og sinn -
takk!
Konserten var forsterket av Skalands-musikerne
Siv Bårdsen og Bendik Haanshus på fløyte og
gitar, både med egen avdeling og akkopagne-
ment til noen av sangene. Sogneprest Ingunn
Rinde var konferansier.

BASAR PÅ LOKALET

Søndag 25. mai var det basar på Lokalet til Berg
kristelige ungdomsforening på Skaland. Lodd-
bøkene hadde gått rundt ei tid, og der sto mange
navn og nummer. Til søndagen var gevinstene
satt opp på et eget bord, dessuten var både
kakebordet og det bordet hvor åresalggevins-
tene var, bugnende fullt. Med ca 30 mennesker til
bords kunne Hans Petter Heitmann ønske
velkommen. Vi sang noen sanger, og sokne-
presten holdt andakt. Dermed var basaren
åpnet. Praten gikk ved bordene, sedler og
mynter kom i kassene, og så ble numrene
programmert inn i trekkemaskinen (for anled-
ningen utlånt fra Søndre Berg Pensjonist-
forening).  Små og store gevinster gikk unna, og
noen har alltid mer vinnerlykke enn andre... Ved
opptellingen etterpå kunne vi fastslå at det var
kommet inn nesten 7 000 kroner – et solid bidrag,
som skal gå til å dekke kostnadene for å ha dette
fine og praktiske Lokalet på Skaland. Takk for
innsatsen!

MISJONSFEST PÅ MEDBY KAPELL
Lørdag 24. mai var det misjonsfest på Medby
kapell. Og når “Medby og Botn kvinneforening”
skal ha “Tusenlotteriet” for Normisjonen, da

SØNDRE TORSKEN IDRETTSLAG: FOTTURER 2003

21. juni Svanfjell (898 moh)
Oppmøte øverst i Kaperdalen. Turen er
beregnet til ca 6 timer. Turleder Ove og
Karen Nygård (97087327)

9. august Stortind (850 moh)
Vi følger merket sti fra Kaperdalen via
Stortinden til Gjeska. Beregnet tid ca 9
timer. Turleder Anne Kaja Knutsen og Tore
Arnesen (91330434)

23. august Kvænen (964 moh)
Oppmøte i Kvænbukta. Turen er beregnet

til ca 7 timer. Turledere Kenneth Skulbru
og Alf Fredriksen (90797890)

6. september Kongsnes
Turen starter i Grunnfarnesbotn, går til
Kongsnes og tilbake via Rødbergdalen.
Beregnet tid ca 8 timer. Turleder Ruth og
Per Hanssen (95794234)

Det er viktig med gode sko og klær
tilpasset været. Husk at det kan bli kaldt i
høyden!

kommer det ikke bare inn tusen kroner, som
navnet tilsier. Nei, da legger disse driftige
kvinnene til noen gjenstander til i lotteriet,
loddbøkene går rundt, her bakes og smøres og
gjøres i stand til kaffe og åresalg, og så kommer
pengene inn: 9 600 kroner kunne telles opp
denne sommerlørdagen i mai! Jostein Østvoll fra
Normisjon i Troms var der og talte, ellers var det
sang og god stemning blant de ca 30 frammøtte.
Foreningen skal forresten feire jubileum til
høsten: Siden det ikke ble 95-årsfest i fjor, satser
de på 96-årsdag i stedet. Så det får vi komme
tilbake til!
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DØPTE
Ingen døpTe i denne perioden.

VIGDE
05.04. Elin Johansen og Jan Drayton,
          Mefjordvær
02.05. Laila Ersfjord og Inge Simonsen,
          Den norske kirke på Lanzarote

DØDE
23.03. Svanhild Johansen
23.03. Einar Lorentzen
10.04. Sigfred Jensen
22.05.   Kåre Andreas Richardsen

DØPTE
Ole-Andre Hendrik Olsen   09.02.

Simen Martin Brones   06.04.
Johannes Dreyer Nyman   21.04.

Christian Pettersen   21.04.

VIGDE
Ingen vigde i denne perioden.

DØDE
Johannes Eilertsen   23.03.

Gunn Berit Pettersen   25.04.

slekters gang

TAKKEANNONSER

BERG TORSKEN

takkeannonser

etab. 1982, Finnsnes, tel. 77 84 55 60 - Solli,  9303 Silsand
Alt vedr. dødsfall og begravelser:

-Hjemmebesøk ved behov
- Blomster, kranser
- Stort utvalg i gravmonumenter

VAKTTELEFON 77 85 37 01

Dere finner oss vis a vis Finnsnes hotell

i samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier

tlf. 77 84 02 40

Hjertelig takk for all vennlig
deltagelse, blomster og gaver til Berg

blomsterfond i forbindelse med Kitty
Petrine Fredriksens bortgang.
En spesiell takk til betjeningen ved
Bergsheimen for omsorg og godt stell
under hennes forholdsvis korte opphold
der.

Familien

Takk for vennlig deltagelse ved Kjell
Mikalsens bortgang og begravelse.

Takk for blomster til hans båre og til
hjemmet. Takk også til Sandbakk`s for
god hjelp og støtte.

Unni m/familie.

Tegnet av  Sabine, 5 år



JUNI

Treenighet 15. juni Flakstadvåg kapell kl 11 Gudstjeneste med Hilmar Sommerset
mandag 23. St. Hans Ersfjord el. Bøvær kl ?? St Hans-gudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofring.
3.s.e.pinse 29. juni Berg kirke kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset. 50-års-

konfirmantene. Ofring til menighetsarbeidet. Kirkekaffe.
Torsken kirke kl 17 Gudstjeneste med dåp ved Hilmar Sommerset.

JULI

4.s.e.pinse 6. juli Finnsæter kapell kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset
Ofring til Norges Kristelige Student- og Skoleungdomslag, NKSS

Mefjordvær kirke kl 14.30 Gudstjeneste med dåp ved Ingunn Rinde.
Mefjordvær kl 16 Ute-gudstjeneste på Mefjorddagan ved Ingunn Rinde

Ofring til Kirkelig ressurssenter mot vold og overgrep
fredag 11. juli Finnsæter kapell kl 20 Møte ved bibelcampingen Skoghus. Sangkrefter deltar
5.s.e.pinse 13. juli Grunnfarnes kapell kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset

Bergsheimen kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde.
6.s.e.pinse 20. juli Torsken kirke kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset.

50-års-konfirmanter
Berg kirke kl 11 Gudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofring til Bibelselskapet

7.s.e.pinse 27. juli Mefjordvær kjerke kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde
Ofring til Alternativ til Abort Norge, AAN.

AUGUST

8.s.e.pinse 3. august Sifjord kapell kl 11 Gudstjeneste ved Hilmar Sommerset
9.s.e.pinse 10. august Gryllefjord kapell kl 11 Gudstjeneste med dåp ved Hilmar Sommerset
10.s.e.pinse 17. aug. Berg kirke kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset

Ofring til Fjellheim bibelskole.
11.s.e.pinse 24. aug. Flakstadvåg kapell kl 11 Gudstjeneste ved Hilmar Sommerset

Fiskarhm. i Senjah. kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde
Ofring til Indre Sjømannsmisjon.

12.s.e.pinse 31. aug. Finnsæter kapell kl 11 Gudstjeneste med konfirmantpresentasjon ved Ingunn Rinde
Ofring til egen menighet.

SEPTEMBER

13.s.e.pinse 7. sept. Torsken kirke kl 11 Gudstjeneste med konfirmantpresentasjon ved Ingunn Rinde
Mefjordvær kjerke kl 17 Gudstjeneste med konfirmantpresentasjon ved Kaare Stenseng

Ofring til egen menighet.
14.s.e.pinse 14. sept. Berg kirke kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde Ofr. til Blå Kors.
15.s.e.pinse 21. sept. ingen gudstjeneste
16.s.e.pinse 28. sept. Mefjordvær kjerke kl 11 Familiegudstjeneste ved Kaare Stenseng

Ofring til Acta, Normisjonens barne- og ungdomsarbeid.
Ersfjord grendehus kl 17 Gudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofring til Soltun Soldathjem.

ENDRINGER KAN FOREKOMME. FØLG MED PÅ PLAKATER OG I AVISER!
Se også oppdatert liste på www.lokalavisa.no/aviser/34/gudstjen.htm

gudstjenester i Berg og Torsken

RETURADRESSE: Prestekontoret
9385 Skaland


